LEHRSTUHL A FUR MATHEMATIK Aachen, den 9. Juni 2000
Prof. Dr. A. Krieg, H. Hassenpflug, A. Marschner

10. Ubung zur Analysis II

Abgabe: Freitag, 23.06.2000, 12.00 Uhr

Aufgabe 1 (2):
Zeigen Sie, dass es keine stetig differenzierbare Funktion f : R®> — R gibt derart, dass
grad f((z,y,2)") = (y°2, 2zyz, vy’ +y)’
fiir alle (z,y,2)! € R? gilt.
Aufgabe 2 (3+4):
a) Es sei f:R? — R gegeben durch
(y* + z)*

(55) N (z,y) # (0,0)

Y 0 sonst

Man zeige, dass f im Nullpunkt nicht stetig ist, aber alle Richtungsableitungen dort verschwin-
den.
b) Man untersuche die Funktion

22 43
0
f:R2—>R, (a:)}_) xt + 98 y#
Y 0 sonst

auf partielle bzw. totale Differenzierbarkeit im Nullpunkt und bestimme dort im Falle der Exi-
stenz alle partiellen Ableitungen bzw. das totale Differential.

Aufgabe 3 (3):
Sei u = u(x,t) : R — R zweimal stetig partiell differenzierbar und geniige der Wirmeleitungs-
gleichung

ou 0%u
E = GZ@, (U, S R\{O})

Zeigen Sie, dass die Funktion

1 £ 1
v 4“Qtu(i ) : (t > 0)

=i pri
dann ebenfalls der Warmeleitungsgleichung gentigt.

Aufgabe 4 (2+5):

a) Man entwickle die Funktion
f:R® >R <$> =ty + oy -yt —1
Yy
in eine Taylorreihe um den Punkt (1,—1)%

b) Man entwickle die Funktion
R =R, <x> — e Y sin(z + y)
Y

in eine Taylorreihe um den Nullpunkt. Wo konvergiert die Reihe gegen die Funktion?



